

## Beantwoording schriftelijke vragen AB vergadering

Van: Dagelijks Bestuur

d.d.: 1-2-2018

Onderwerp: Beantwoording vragen nav agendapunt 6; Kredietaanvraag brug Fraamklap en agendapunt 7; Uitvoeren van KRW- en Klimaatmaatregelen Paterswoldsemeer.

### Vraag 1 inzake agendapunt 6; Kredietaanvraag brug Fraamklap

Op blz. 2 van de toelichting staat dat hier geen beroep kan worden gedaan op financiering door de Commissie Bodemdaling. Kan het DB een onderbouwing van deze conclusie geven?

#### Antwoord 1

Brug Fraamklap is een hydraulisch knelpunt in het watersysteem en dient te worden aangepast vanwege klimaatverandering (meer en hogere intensiteit neerslag). Dit knelpunt is niet veroorzaakt door bodemdaling door aardgaswinning en wordt er ook niet door verergerd. Derhalve kan geen beroep worden gedaan op financiering door de Commissie Bodemdaling.

### Vraag 1 inzake agendapunt 7; Uitvoeren van KRW- en Klimaatmaatregelen Paterswoldsemeer.

Op blz. 3, par 2.1, 2<sup>e</sup> alinea wordt gesproken over 'de doelstelling' die gerealiseerd moet worden. Wat wordt hier bedoeld met 'de doelstelling'?

#### Antwoord 1

Met 'de doelstelling' wordt bedoeld, het voldoen aan de KRW-normen voor het waterlichaam Paterswoldsemeer in 2027, conform de KRW-regelgeving.

### Vraag 2 inzake agendapunt 7; Uitvoeren van KRW- en Klimaatmaatregelen Paterswoldsemeer.

Op blz. 4, par. 2.2 worden de maatregelen 'beperken effecten recreatie' en 'terugdringen van de belasting' genoemd. Kan het DB meer uitleg geven over de inhoud van deze maatregelen?

#### Antwoord 2

Een deel van de nutriëntenbelasting is afkomstig van afvalwater vanuit de recreatiesector. Samen met vertegenwoordigers van gebruikers rond het meer dient te worden samengewerkt aan het terugdringen van deze belasting. Dit kan bijvoorbeeld door het geven van informatie in combinatie met handhaving. Waterschap Noorderzijlvest neemt het initiatief (conform KRW-besluit van 2015) om een gezamenlijk plan van aanpak hiervoor op te stellen. Onze rol zal met name voorlichting en communicatie betreffen.